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Conséquences cumulées de l'érosion des littoraux et de l'échouage de sargasses
Question écrite n° 13166

Texte de la question

M. Christian Baptiste attire l'attention de Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité et des
négociations internationales sur le climat et la nature sur les conséquences cumulées de l'érosion des littoraux
et de l'échouage massif des sargasses en Guadeloupe. L'érosion est un processus de dégradation et de
transformation du relief entraînant un recul conséquent du trait de côte, en raison de la fragilisation des
écosystèmes marins, des cyclones et du transport des sédiments. Ce phénomène tend de plus en plus à
s'accélérer et met en péril certaines habitations côtières, déjà exposées aux nuisances olfactives provoquées
par les algues sargasses. Les sargasses sont à l'origine de troubles respiratoires au sein des populations
locales et fragilisent les secteurs du tourisme et de la pêche. Les algues brunes impactent de nombreux
établissements scolaires du primaire et du secondaire à proximité du littoral, obligeant à l'interruption temporaire
ou définitive des cours. En tout et pour tout, ce sont deux phénomènes concomitants qui ont des conséquences
sur les habitats proches du littoral, où les résidents doivent trouver des solutions de substitution lorsque
l'avancée de l'érosion et les émanations des sargasses se font ressentir. Il souhaite donc savoir quelles mesures
le Gouvernement envisage pour soutenir les collectivités locales face à ces défis conjoints, en matière de
prévention, de ramassage et de protection du littoral. Il le questionne en outre sur le vide juridique autour de la
notion de sargasse, véritable problème de santé publique qui n'est inscrit ni au code de l'environnement, ni au
code de la santé publique, ayant pour conséquence de priver les victimes des échouages de sargasses d'un
régime d'indemnisation automatique ou spécifique.
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